

Не будет преувеличением сказать, что Назаровская ГРЭС - одно из самых значимых предприятий нашего города. Предприятие градообразующее. Как все мы помним, в декабре 2016 года энергетики широко отмечали 55-летие со дня пуска первого энергоблока станции мощностью 150 тыс. кВт. Это была весомая победа первостроителей. С тех пор Назаровская ГРЭС стала, можно сказать, кузницей кадров для энергосистемы Сибири и Дальнего Востока. Многие её выходцы успешно трудятся в настоящее время в самых разных местах нашей страны. О коллективе станции, о ветеранах наша газета пишет постоянно. А сейчас мы поставили задачу показать профессии, востребованные на станции, рассказать о людях, которые эти профессии представляют. «Первооткрыватель» нашей новой рубрики «Энергетика - моя профессия» - зольщик.

## Простая биография

У Сергея Марюшко, зольщика, или, по-другому, машиниста-обходчика котлотурбинного цеха ГРЭС, биография самая простая. Школа - НЭСТ - ГРЭС. Родился в нашем городе. Учился в школе №14. Здесь закончил 9 классов. Поступил в техникум по специальности «теплотехник». В 2016 году закончил Назаровский энергостроительный техникум. И сразу подал документы на станцию. Вакансии поначалу не было. Поэтому несколько месяцев проработал электрослесарем второго разряда на разрезе "Назаровский". А потом позвонили со станции: "Вы не раздумали поработать на ГРЭС?". Нет. "Тогда подходите"...

- Я, как на крыльях, был после того собеседования, - улыбаясь, рассказывает Сергей. - Как сейчас, все помню. Начальник котлотурбинного цеха Иван Борисович Вялков после знакомства и разговора прямо спросил: "Готов ли работать? Работа трудная". Я ответил: "Готов". Так в августе 2016 года я стал зольщиком...

С зольщиков, надо сказать, на станции начинали многие. Довелось беседовать с ветераном производства Александром Владимировичем Казакевичем, зашел на днях в редакцию. На ГРЭС он с 1977 года. И тоже начинал зольщиком (после НЭСТа). "Два первых года проработал зольщиком, - говорит ветеран. - Потом другие специальности осваивал. И вот до недавнего времени был старшим машинистом 7-го энергоблока. Сейчас работаю на плотине. Нынче 18 марта исполнилось 41 год, как я на ГРЭС пришел"...

Завидный срок. Моему герою Сергею Марюшко до этого еще далеко. Но первый шаг сделан. Кстати, Сергей решил продолжить учебу и поступил в Томский политехнический институт по своей специальности - "тепловые электрические станции". Учится заочно, или, как сейчас говорят, дистанционно, на первом курсе.

Машинист-обходчик котельного оборудования - так называется правильно профессия Сергея Евгеньевича Марюшко. Оборудование - это шахтные мельницы, дутьевые вентиляторы, дымососы, за состоянием и работой которых он следит в течение всей своей смены. Каждые два часа у него обход рабочего места. Проверяет датчики давления масла, исправность вращающихся механизмов и много еще чего. Кстати, и практику, когда учился в НЭСТе, проходит тут же. Так что понятие о профессии имел уже заранее.

- Две смены (по 12 часов) подряд мы работаем в день, - поясняет Сергей. - Потом следует выходной. И затем две смены в ночь и два выходных дня. Такой график я считаю достаточно удобным. Есть свободное время для домашних и других дел. Для семьи.

Сергей женился недавно. С женой Екатериной познакомились друзья на одной из новогодних вечеринок. Вскоре стали мужем и женой. В самом начале наступившего года у супругов родилась дочь Дарья. Живут пока в квартире бабушки жены Галины Кирилловны Петровой. Живут дружно. Но молодые, конечно, мечтают о своей жилплощади, рассматривают различные варианты, но к чему-то определенному пока не пришли. Пока купили автомашину отечественного производства "ВАЗ-2112". Ездить в сад-огород.

Сергей рос с матерью и отчимом Евгением Владимировичем. Отношение с его стороны было



как к сыну. Поэтому фамилию взял его. Когда учился в школе, занимался футболом. Ходил тренироваться на стадион "Шахтер" в команде "Виктория" у тренера Марченко. Потом занимался гириями, гантелями в зале вольной борьбы. Невысокий, худощавый, по-юношески подвижный. Спорт любит и сейчас, но времени теперь на это мало. В составе своей смены на ГРЭС ездил в декабре прошлого года отдыхать на Парное. Устраивались там на базе отдыха, на следующий день ездили в Салангу кататься на лыжах с гор. Очень понравилось. Как говорится, и спорт, и отдых...

Сергей работает в смене, где начальником является Сергей Волхонский, старшим машинистом Евгений Шубный, машинистами Олег Королев и Александр Коротких. Все трудятся на станции давно, но также начинали зольщиками. Сергей тоже прикладывает усилия для профессионального роста. Обычно после зольщика работники переходят в турбинное отделение. Придет срок, считает Сергей, и он тоже сделает этот следующий шаг. Перспективы роста на станции всегда есть. Ну а о том, что он учится в вузе, мы уже упоминали.

Когда разговариваешь с Сергеем Марюшко, видишь перед собой совсем молодого человека, а вот суждения слышишь вполне зрелого.

Одно из его качеств - целеустремленность. Он знает цену времени, профессии. Знает, как в рабочей среде ценится знание дела, которым занимаешься. И поэтому старается ни в чем не подводить товарищей. А хорошего работника ведь всегда можно узнать по отношению к труду.

- Парень способный, старательный, - говорит о нем начальник котлотурбинного цеха Назаровской ГРЭС Иван Борисович Вялков. - К работе относится добросовестно. Исполнительный. Думаю, дела у него пойдут нормально, успешно. Стремление к этому есть.

Человек должен подчинять себя достижению цели, расти профессионально. Так считает Сергей. И, как видим, он этому неуклонно следует...

**Александр ГЕОРГИЕВ**

**ПОДПИСКА-2018**

**Только до 1 апреля - досрочная подписка! Цены прежние.**